

# vida nueva

Año III

Órgano de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa

VIERNES, 17 de Junio de 1938

Núm. 512

## El deber se cumple estando todos y cada uno en su lugar. Cumplamos pues, con nuestro deber

### EDITORIAL

### De la capacidad de resistencia que sepamos crear depende el factor victoria

El enemigo insiste en sus ataques por la zona de Levante. Continuamente sigue volcando material y más material bélico, sobre la tenaz resistencia de nuestros soldados. La resistencia de nuestros combatientes, llega hasta lo sublime. Se puede aplicar bien el adjetivo de que, el terreno se defiende palmo a palmo. Con coraje y con ganas de aniquilar al enemigo. A esta resistencia tenaz, hemos de corresponder la retaguardia, creando también nuestra resistencia y la que debemos de ofrecer a nuestros soldados, para que sea más efectiva; la que ya sostienen en los campos de batalla. Démonos cuenta que el enemigo no cesa en su empeño, con tal de lograr los objetivos por él apetecido. Ante ello hemos de esforzarnos más y más cada día, con el fin de poner la barrera infranqueable, a las bastardas aspiraciones del fascismo. Hoy ataca por Levante. Mañana puede hacerlo por nuestra Cataluña y por eso, antes que tengamos que lamentarnos, es preferible vivir con la preocupación constante de la resistencia, que hemos de saber forjar, con el fin de no vernos sorprendidos y lo que es más doloroso, arrollados por las horras del moderno barbarismo.

Nuestro Gobierno, toma las medidas necesarias. Cinco quintas tenemos movilizadas. Miles de hombres que se preparan concienzudamente en los campos de instrucción, aprendiendo lo más elemental, para convertirse en nuevos y valerosos soldados de la libertad. Y todo ello, son preparativos de orden técnico, que se influye en el ánimo de los futuros combatientes, con el fin de llegar a formar en definitiva el ejército que nos precisa, con la capacidad de ofensiva que requiere, para derrotar a los ejércitos mercenarios del fascismo invasor.

La retaguardia no debe parar mientes. Ha de darse cuenta que la guerra es larga y que tenemos enfrente, a un enemigo capaz en hombres y en material, facilitado todo ello, por las potencias fascistas que descaradamente han invadido nuestra Iberia. Y que para vencerle hacen falta muchos sacrificios. Sacrificios que hemos de estar dispuestos a llevar a cabo, en todas las consecuencias y en todos los terrenos. Todo antes que vernos apedreados y humillados bajo las plantas de los bárbaros. Entusiasmo para emprender semejante tarea, no nos falta. Capacidad tampoco. Y medios; con los nuestros tenemos suficientes, para llevar a la práctica esa magnífica obra, de donde ha de partir por el empuje de nuestras armas, el camino ininterrumpido de la liberación total del territorio hispano. Solo falta que le demos el impulso creador, el que debe de contribuir a la formación de una barrera infranqueable, en donde se estrellen las acometidas del adversario.

La moral de nuestra retaguardia se mantiene firme, incólume. Disfrutamos de una moral elevadísima. Moral capaz de realizar, todas las gestas que sean precisas por la causa que defendemos. Tan solo es necesario mantener ésta y encauzarla decididamente por el camino de las grandes realizaciones, convirtiéndola, de moral platónica, en moral activa, consecuente y dotada de los máximos entusiasmos. En definitiva una moral completa y absolutamente de guerra, que labore y se preocupe sin descanso de las necesidades de la guerra y del triunfo que de ella esperamos. Una moral de trabajo y resistencia que forje a su contacto el factor de la VICTORIA.

### En favor de los "hermanos en el extranjero"

Berlín, 17.— Con motivo del Congreso del germanismo extranjero en Stuttgart, el «Berliner Tageblatt» pone de relieve la voluntad de la Alemania nacionalsocialista de no desinteresarse de sus «hermanos alemanes del extranjero».

Escribe además dicho periódico: «La unión de Austria al Reich» es

un motivo imperioso de proseguir por este camino.»

Insiste a continuación sobre «la lucha de los alemanes sudetas» y proclama que «la antigua concepción que limitaba a las fronteras políticas la existencia y evolución del germanismo ha variado por completo.»

### Dos magnos festivales y una breve charla con el compañero Tomás Benito

Tomás Benito, es el delegado del Consejo Regional de S. I. A. A través de su corta estancia en esta ciudad, nos hemos acostumbrado a su charla breve y sustanciosa, a su desinterés y a su actividad y eficiencia.

Su llegada a Tarrasa, en tarea de organización de la S. I. A. Local y de presentación del poeta de la Revolución y el antifascismo Luis Castellanos, nos trajo una pincelada de animación, en medio del tedio de los interminables días sin el trabajo de fábrica y de las agobiadoras noches sin luz. La palabra cálida de Castellanos irrumpió en medio de nosotros, ahogándonos de gozo profundo; sus vigorosas composiciones de factura netamente antifascista levantó en vilo el pueblo de Tarrasa que le escuchó emocionado en las distintas ocasiones en que el querido compañero, se prodigó a las musas y a la Revolución.

Pero he aquí de nuevo al compañero Benito. Nada ha cambiado en él; la misma emoción íntima le anima, el mismo celo por nuestra querida S. I. A. y el mismo deseo de traernos lo más grande del arte escénico en sus diversas manifestaciones. Veamos pues dicho por él mismo los motivos

que le impulsan y los objetivos que se propone:

—¿Dos festivales más?

—No, no son dos festivales más, son dos festivales únicos, los que se desarrollarán en Tarrasa los días 18 y 19. La acogida que el noble pueblo de Tarrasa dispensó a Castellanos y la simpatía que nos demostró en nuestra última estancia en esta hermosa ciudad, nos ha movido ahora a traer lo que Tarrasa merece: los mejores números en plano deportido y los mejores artistas de la escena española actual.

—¿Y a qué fines se destinarán los fondos que han de recaudarse en los dos festivales?

—S. I. A., la Organización específicamente calificada, para responder a las demandas del antifascismo no puede hacer odos de mercados a las necesidades de las víctimas del fascismo. La S. I. A. siempre en su puesto de lucha y de sostén, marcha a través del mundo, aunando los sentimientos dispersos de los auténticos revolucionarios y con ellos realiza la más formidable obra de solidaridad de que la Historia tenga precedentes. Esos

(Pasa a la pág. 2)

### UN PEDAZO DE HISTORIA

### El soldado que se introduce en un tanque italiano y aprovecha su propia ametralladora para disparar contra los invasores

Frete de Levante. — La tarde de mayo va declinando al paso lúgubre de los disparos artilleros. Unas horas de interminable y durísimo combate, nos informa un testigo presencial de aquella memorable jornada, que ha motivado justísimos plácemes de la superioridad para los nombres de la 24 División. El diálogo de las armas automáticas es rápido, casi vertiginoso. Sólo se traduce a través de la íntima emoción. Las bombas de mano hacen guiños de muerte a los tanques enemigos. Dos de ellos quedan inutilizados unos metros fuera de nuestras líneas. El enemigo intenta el repliegue a duras penas. Otro tanque, que intentaba un absurdo viraje para escapar de nuestros disparos, es alcanzado matemáticamente por la bomba de un soldado de la República, que supo colocarla en el interior del artefacto. No hay que perder minuto. El autor mismo de la hazaña llega al monstruo, que echa espumarajos de humo y metralla por sus fauces, y, abriendo la tapa, saca los cadáveres de sus dos ocupantes. Un sargento y un soldado italianos. El fusil ametrallador había quedado útil. Desde el interior del mismo tanque, la ametralladora, vuelta hacia el enemigo, vomita plomo en las líneas invasoras, que van cediendo en su resistencia.

Una heroicidad suelta. Un gesto anónimo. Una de las miles de facetas luminosas de esta jornada inolvidable, eslabón brillante de la cadena defensiva que atenaza las pezuñas fascistas.

### Siguiendo el compás

#### Comisariado de Guerra

A la constitución de nuestro Ejército va ligada la creación de lo que se ha llamado el alma del ejército español. En realidad así lo ha sido y sigue disfrutando de tan honrosa prebenda, el Comisariado Delegado de Guerra. Y esto ha sido así, porque las esencias del pueblo que lucha y sufre por cosechar la victoria sobre el fascismo, ha sido la encarnación más directa y genuina en estos, sus representantes, que se esfuerzan siempre y constantemente, en beneficio de la causa del antifascismo.

Ahora, lo que no hemos concebido nunca, es que el Comisariado sea la plataforma de determinado partido político. Ni que determinado partido político forme los cuadros de los Comisarios que han de adaptarse en las filas de nuestro Ejército. Esta es una labor que compete a todos los sectores del antifascismo coaligados en el Frente Popular y en el Gobierno de la República. Esto si no se quiere seguir el camino, el mismo de la desunión y el de las discordias.

Y aunque tengamos que repetirnos en los mismos conceptos, esta labor es puramente nefasta en bien de las buenas relaciones antifascistas de todo el conglomerado, que lo compone el pueblo español. El Comisario, debe de ser solamente un antifascista. Por algo es un representante directo del pueblo, dentro del Ejército Popular. Y recibir tan solamente una educación puramente partidista instándole al propio tiempo a seguir determinada ideología, dentro las filas de nuestras Divisiones, es tan perjudicial para la causa del antifascismo, como la propia labor de los agentes emboscados al servicio de Franco. El partidismo en el ejército, crea rencores y da pábulos a que se originen estados de violencia, difíciles de solventar. Pues hemos de tener en cuenta que la homogeneidad del mismo se manifiesta abiertamente en todas las unidades, y por ello no se acepta ninguna clase de política, que no sea la antifascista. Esto sí el cúmulo de insensatez de quienes se dedican al político de partido, no la imponen a desgracia de la lamensa mayoría.

R.

# Tarrasa debe de ponerse a la cabeza de todas las iniciativas conducentes al logro de la victoria



**Grandioso acontecimiento artístico para el día 19 del actual, a beneficio de las víctimas del fascismo y guarderías de niños**

Organizado y dirigido bajo los auspicios de S. I. A., Regional y Local de Tarrasa, para el sábado día 18, en el TEATRO DEL PUEBLO, S. I. A. presenta el primer festival en nuestra localidad, con un gran programa de variedades, con afamados artistas de zarzuela y ópera, bajo la dirección del delegado de la Regional de Cataluña, compañero Tomás Benito.

Presentando al pueblo de Tarrasa el siguiente programa:

1. La orquesta del Sindicato de E. P. de esta localidad.
2. Los simpáticos artistas del canto andaluz, José Soler y Miguel Martínez.
3. Las simpáticas canzonetistas Teresa Cunillé y Montserrat Rodríguez.
4. La encantadora niña de seis años, Pepita Moreno, discipula del Colegio Ferrer y Guardia, recitará unas sugestivas poesías.
5. Presentación de la super-colosal bailarina internacional, Gardi Von Nerfu (de nacionalidad rusa).
6. El coloso de la gracia y formidable chansonnier, Xalma, (el Chevalier español), que hará las delicias del público.
7. La inimitable y eminente canzonetista de aires reginales, Pilar Na-

ya, que ofrecerá al público lo mejor de su variado repertorio.

8. Presentación en Tarrasa, de la sublime estrella del cuplet conceptuada en el mundo teatral como la campeona en este arte, Pilar Castro.

9. Acontecimiento antifascista, con la presentación del mejor rapsoda del pueblo y poeta del antifascismo, Luis Castellanos, estrenando en este magno acontecimiento, su última creación poética, como homenaje al presidente del Gobierno de la República Española, D. Juan Negrín, titulada: "Los trece puntos".

10. Formidable acto de concierto, por los más afamados artistas Luis Gimeno, inmejorable barítono, y Angelita Martínez, la tiple de la voz de oro, y Angel Soto, el tenor de la máxima simpatía, hijo del pueblo mexicano; acompañados por el gran profesor de piano, Angel Gracia.

Esperamos que el pueblo de Tarrasa sabrá responder al llamamiento que hace Solidaridad Internacional Antifascista, por las víctimas de los mercenarios aliados de la España rebelde.

Piensa que así como hoy no necesitas la ayuda nuestra, puede algún día hacerte falta, y S. I. A. sabrá responder como responde ahora, ante las injusticias de los asesinos sin conciencia que sacrifican seres inocentes, en aras de una malvada ambición.

## DOS MAGNOS FESTIVALES...

(Viene de la pág. 1)

fondos se transformarán en ropas, leche para los hijos de los perseguidos por la reacción capitalista, libros para extender los dominios de la cultura, cartas para que lleven a los heroicos milicianos de la libertad el cariño de los propios y extraños, y en fin, en todo cuanto puede hacer más llevadera, a los caldos, la situación actual de guerra. Sin ir más lejos y solamente por citar uno de los mil casos que podríamos enumerar: durante la pasada semana el Consejo Regional de S. I. A. repartió más de cinco mil pesetas en cartas, libros, etc. para los heridos de los hospitales militares.

—¿Y qué puedes decirnos de los artistas que tomarán parte en el festival del día 18 en el Teatro del Pueblo?

—El Festival del día 18, puede calificarse sin temor a error alguno, como uno de los acontecimientos más sensacionales que ha presenciado la escena tarrasense. Toman parte en él los más destacados artistas de la España leal. Así Pilar Naya, conceptuada por los críticos muy superior a la Piquer; Valma, el único chansonnier español, que en París alcanzó el título

de "El Chevalier español", Pilar Castro, conceptuada como la estrella de la canción; Gardi Von Nerfu, la maravillosa bailarina rusa, que ha deleitado con su arte exquisito a los más cultos públicos de Europa y América. El acto de concierto que presentamos es algo que quedará grabado por mucho tiempo en el alma del culto público de Tarrasa, en él los eximios artistas Luis Gimeno, formidable barítono, procedente del Liceo de Barcelona, Angelita Martínez, la formidable tiple de "La Voz de Oro" y el tenor mexicano Angel Soto, que no ha vacilado en abandonar situaciones más ventajosas, para venir a colaborar en una obra de solidaridad antifascista y en momentos en que intereses vitales le reclaman en su patria.

Y por último vuelve a presentarse ante Tarrasa Luis Castellanos, el maravilloso forjador de las gestas más vibrantes del antifascismo. De él nada nuevo puedo decirte. Todos le conocéis. En Castellanos no se sabe que admirar más: sus condiciones emocionales de esteta; su cuerda lírica del más acendrado sentimentalismo subje-

# NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

## ¡Producir! ¡¡Producir!! ¡!!!Producir!!!

Producir ha de ser nuestra máxima aspiración y nuestro mayor anhelo, producir más y mejor para los que dan su sangre en vanguardia defendiendo a los que en la retaguardia estamos. Solamente produciendo saldaremos la deuda que tenemos contraída con nuestros hermanos del frente que sin ningún reparo luchan al unísono contra el invasor disfrazado de colonizador.

Cuando por la mañana nos levantamos, nuestro primer pensamiento ha de ser para los que allí en el frente lo dan todo e incluso lo que lo es más que todo LA VIDA. Entonces, nuestra única voluntad será producir para ellos más y mejor y no pararemos ni un momento de producción sin producir porque en ello va la vida de centenares de combatientes a los cuales debemos procurar envolver del máximo de comodidades que las necesidades de la guerra permiten sin que a ello sea obstáculo nuestra incompreensión de ahora.

Al grito de ¡¡PRODUZCAMOS!! ha de marchar febrilmente nuestra retaguardia para dar la sensación a nuestros hermanos del frente de lo que somos capaces nosotros, los que no podemos empuñar un fusil, los que aún nos nos ha tocado incorporarnos, y los que por ser del sexo femenino no tienen la obligación de ir, y para que se den cuenta de que sabemos corresponder a su esfuerzo titánico de gigantes y de hombres machos esforzados y heroicos.

En todo lugar de trabajo, ha de haber quien vele para que se produzca lo máximo que se pueda, multiplicándose las actividades, que sumadas juntas harán que el nivel de producción normal suba considerablemente.

La guerra necesita mucho, y nosotros, debemos dárselo porque podemos, sino pidiéramos, no lo intentaríamos. Nuestro Ejército es fuerte y con nuestra ayuda, conseguirá la victoria final que no sólo liberará a España sino al mundo entero de la tiranía fasciosa, la peor de las peores.

¡PRODUCIR! ¡PRODUCIR! PRODUCIR! ha de ser nuestra sola consigna y nuestro sólo anhelo.

### VENTA DE PATATAS PARA LOS ENFERMOS

En el Departamento de Sanidad y Asistencia Social, se facilitan «vales» para la adquisición de patatas a los poseedores de la Hoja Médica correspondiente y que no las pudieron adquirir el último día que se repartieron.

Necesario es advertir que no se atenderán las Hojas Médicas caducadas, como tampoco las que no indiquen la cantidad de patatas que necesita el enfermo o el niño.

### VENTA DE JABON

Mañana se despachará jabón en la casa Miguel Gasol, Arrabal, 62.

Se venderá a los poseedores del carnet 10.701 al 11.500.

Tiquet a presentar: «Azúcar» 18 corriente. Tiquet del Cooperador: «Carne» 18 del corriente.

tivo; su contenido profundamente humano y eminentemente constructor...

El pueblo de Tarrasa que le volverá a escuchar emocionado será quien le coloque en el sitial de honor que le corresponde en la conciencia moral del antifascismo.

El compañero Benito se extiende luego en una serie de consideraciones acerca de la obra gigantesca que viene desarrollando S. I. A. en todo el mundo; nos habla de apoliticismo de nuestra Organización y del deber de todos los antifascistas, de prestarle el

### VENTA DE PATATAS PROCEDENTES DE LA COLECTIVIDAD DE CAMPESINOS

En el Mercado de la Independencia, mañana se venderán patatas a los poseedores de los carnets 1.001 al 2.000, mediante la presentación del tiquet «Varios» 18 corriente.

Los Cooperadores deberán presentar el tiquet «Carne» del mismo día 18.

### CUPON DE LOS CIEGOS

En el sorteo de ayer, ha sido premiado con 25 ptas. el núm. 16.

TEATRO ALEGRIA.—Miércoles, 22 de junio. A las 9 de la noche. A beneficio de la Cruz Roja local.

apoyo en beneficio directo de las víctimas del fascismo.

Después de este relato en que hemos tratado de reflejar fielmente las palabras pronunciadas por el querido compañero, sólo nos resta esperar que el pueblo en pleno, acude el próximo sábado al Teatro del Pueblo a admirar y aplaudir a esos magníficos artistas que se prestan generosamente a obras tan encomiásticas como las que realiza S. I. A.

GRACIANO LIPIZ

### EDICTO

Confeccionado el Padrón que ha de regir sobre los derechos respecto la tenencia de aparadores y otras exhibiciones de propaganda comercial e industrial, visibles desde la vía pública correspondiente al presente ejercicio de 1938, se pone de manifiesto al público en el Negociado Municipal de Arbitrios, en el término de quince días hábiles, durante el cual podrán formularse las reclamaciones que contra el indicado documento de cobro se estimen pertinentes.

Tarrasa, 15 de Junio de 1938.

El Alcalde, R. SOLER.

### AVISO IMPORTANTE DE LA CONSEJERIA DE LA VIVIENDA

La Consejería de Finanzas y Municipalizaciones (Sección vivienda), se complace en comunicar a los titulares de las fincas destinadas a alquiler, que la próxima semana se verificarán las liquidaciones que a continuación se detallan, en sus oficinas de la calle de Antonio Sesé, 7 (antes Paseo), de 9 a 1 de la mañana.

Días 20, 21 y 22 de junio, los titulares que su apellido empiece con la letra N

Día 23 de junio, los titulares que su apellido empiecen con las letras N, Ñ, I, O.

Día 24 de junio, los titulares que su apellido empiece con la letra P.

Nota: La letra P se liquidará también los días 27 y 28 de la siguiente semana.

Al objeto de evitar aglomeraciones y molestias, se recomienda a los interesados que se atiendan a las anteriores indicaciones.

## Teatrales

### TEATRO DEL PUEBLO

Compañía de Comedia Castellana y Catalana Socializada del Comité de Espectáculos Públicos de Barcelona S. N. T.

Actuación de la aplaudida compañía que dirige el primer actor y director responsable Alejandro Nolla.

Domingo, día 19 de junio del 1938. Tarde, a las 5'30, representación de la comedia dramática en 4 actos, de don Benito Pérez Galdós "La loca de la casa".

Noche, a las diez, la colosal obra dramática, en tres actos, del inmortal Angel Guimerá "L'Anima es meva". Verdadera creación del actor Alejandro Nolla.

Conjunto inmejorable. Un éxito de esta compañía.

NOTA IMPORTANTE: El Comité del Teatro del Pueblo pone en conocimiento del público, que debido a las circunstancias actuales de la corriente eléctrica, y haciéndose cargo del espectáculo de teatro, hace recordar que en caso de falta de corriente podrá continuar el espectáculo debido a la nueva iluminación preparada. No dudando se hará cargo del nuevo sacrificio que representa. — EL COMITÉ.

Los precios de costumbre sufrirán un aumento de un diez por ciento que irá destinado para el Impuesto de Defensa Pasiva.

# Derrocando el fascismo en nuestra Península, garantizamos la paz del mundo, pues ante la derrota se esfumaría como burbujas de jabón

## AL CORRER DE LOS DIAS

### Resistiendo podremos vencer

La consigna que lanzó nuestro presidente del Consejo, Dr. Negruín, está a tono en todas las circunstancias. Todos los momentos son apropiados para recordarla. Y es que esta consigna, es de tal vitalidad, que no pierde actualidad en ninguno de los momentos, por optimistas que sean los acontecimientos que se sucedan.

Ahora se presenta de nuevo el problema de la resistencia. Es decir, este es el problema de todos los días. Queremos interpretar el sentir, la necesidad ineludible de parar atención, la máxima, a la resistencia que debemos de oponer en todos los aspectos, al fascismo invasor. Teniendo en cuenta, que del grado de resistencia que le opongamos depende la suerte de nuestra independencia y de nuestra libertad. Por lo que es y representa para nuestra patria. Y además por lo que significa en el exterior. La resistencia de nuestros soldados, en el extranjero ha dado la tónica de un pueblo que no quiere doblegarse delante la ambición del invasor. De un pueblo que quiere vivir exento del morbo de toda ingerencia, parta de donde parta. Y esto, la voluntad firme de nuestro pueblo, ha influenciado de manera ostensible en las Cancillerías europeas, dando una singular lección, a todos aquellos que nos creían ya poco menos que desaparecidos de la España republicana.

Hay que resistir. Lo impone nuestro derecho a la victoria. Y resistiendo debemos de forjar el triunfo final que tan ansiosamente esperan las madres y los hijos de los sacrificados en holocausto a esta propia victoria.

## PARTE DE GUERRA

**Se combate violentamente en el interior de Villarreal**

★

**Las fuerzas leales continúan dando fuerte castigo al enemigo**

★

El Ministerio de Defensa Nacional facilitó anoche el siguiente parte del curso de las operaciones:

### EJERCITO DE TIERRA

**Frente del Este.**—Las heroicas fuerzas de la 43 División, que durante dos meses han resistido la presión rebelde, cercadas en la zona del Pirineo aragonés, se han visto obligadas, ante los intensos ataques de un enemigo extraordinariamente superior en número, protegido por la acción de muchos aparatos y por la carencia absoluta de municiones, agotadas después de varios días de constante combate, a replegarse en dirección a la frontera, que han pasado con todo orden, salvando todas sus fuerzas, material y ganado.

Las bajas que estas fuerzas heroicas han infligido a los facciosos en estos últimos combates, se elevan a varios millares.

En los demás sectores de este frente, sin novedad.

**Frente de Levante.**—Continúa el intensísimo combate en el interior del pueblo de Villarreal, donde se lucha con ventaja para las tropas leales, que han capturado prisioneros y recogido algún material.

La aviación republicana actuó con extraordinaria eficacia, bombardeando y ametrallando las líneas enemigas y concentraciones facciosas en distintos sectores de este frente.

**Frente de Extremadura.**—En la zona de Valsequillo, ha proseguido la dura presión rebelde, contenida por nuestras fuerzas a costa de una ligera rectificación.

Los facciosos atacaron también por el sector de Puente del Arzobispo, donde se lucha con dureza.

En los demás frentes.—Sin noticias de interés.

### AVIACION

Los aparatos rebeldes bombardearon ayer varias veces Valencia, causando víctimas y daños. Produjeron graves

# ESPAÑA AL DIA

## BARCELONA

### DESPACHO DEL SENOR COMPANYS

Barcelona, 17.—El Presidente de la Generalidad, ha pasado la mañana en su despacho atendiendo cuestiones de la presidencia. Más tarde ha recibido diferentes visitas.

### ACEPTANDO DIMISIONES

Barcelona, 17.—El Departamento de Gobernación y Asistencia Social ha decretado una orden admitiendo la dimisión de algunos funcionarios, nombrando en su defecto a los que pasen a ocupar las plazas vacantes.

### NUEVAS INTERVENCIONES

Barcelona, 17.—Por el Departamento de Economía se han dictado nuevas órdenes mediante las cuales quedan intervenidas algunas Empresas.

### EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA VISITA EL STAND DE LAS MILICIAS DE LA CULTURA

En el stand que las Milicias de la Cultura tienen instalado en la Plaza de Cataluña, que como se sabe es un organismo dependiente del Ministerio de Instrucción Pública, ayer por la tarde, a última hora, estuvo en visita oficial el ministro de Instrucción pública y Sanidad, acompañado del subsecretario señor Pulg Elías y otras personalidades. Examinaron la instalación, haciendo grandes elogios de la misma y del cuidado y gusto con que se ha llevado a cabo, tanto referente a la calidad de libros expuestos, como a la parte externa y ornamental del stand.

Atendieron al ministro y a sus acompañantes los camaradas responsables de la instalación, quienes dieron toda clase de detalles y pormenores sobre la venta, verdaderamente extraordinaria que han experimentado las Milicias de la Cultura, por cuyo motivo fueron cordialmente felicitados por los visitantes.

El ministro visitó después las instalaciones de Mujeres Libres, Asociación de la U. R. S. S. y Mutilados de Guerra.

Se tomaron algunos films para los noticiarios de actualidad.

## Inglaterra

### TRIUNFA UN SOCIALISTA

Londres, 17.—En la elección parcial de Barnaley, para la sustitución del diputado socialista Potts, ha sido elegido el candidato socialista Collingridge por 23 566 votos contra 13 053 que obtuvo el candidato liberal nacional.

averías en el mercante francés «Gaulois», y el incendio del buque de la misma nacionalidad «Garbea».

Durante la madrugada última y la mañana de hoy, varios aparatos italianos al servicio de los facciosos bombardearon los barrios extremos de Barcelona, causando escabrosos daños.

## VALENCIA

### EL SUBCOMITE NACIONAL DE ENLACE U. G. T. - C. N. T., PIDE LA MOVILIZACION GENERAL PARA LA LUCHA

Valencia, 16.—El Subcomité Nacional de Enlace ha facilitado un manifiesto en el cual, después de exponer la situación de Levante, donde el fascismo invasor se dispone a lanzar toda su capacidad mecánica de guerra orientándola hacia Valencia, expone lo que sería el sometimiento a los traidores que establecen su dominación en las montañas de ruinas precisas para sus avances y en los campos de miles de cadáveres.

Antes que el sometimiento, es preferible la muerte. Tenemos energías bastantes para hacer frente al enemigo. Podemos, además, acrecentarlas y organizarlas para que nuestra capacidad de lucha rinda el máximo.

El manifiesto pide movilización general para la lucha y para los trabajos de guerra. Precisa una selección de industrias que suprima radicalmente toda tarea que no se ajuste a las necesidades de estos momentos. Todos los brazos al servicio de la guerra o en los frentes, o en la fortificación o en las industrias vitales. Asistencia, sin titubeos, a las decisiones del Gobierno de guerra y a las orientaciones del Comité Nacional de Enlace.

En primer término hay que poner a disposición de las autoridades los miles de hombres que reclaman la fortificación y la construcción de refugios. Estamos próximos al sentimiento de criminalidad consciente que sin el asesinato no puede vivir, ni hablar, ni hallar justificación para su existencia. Si se mira al pasado, que sea para ganar el tiempo que no se supo dejar de perder.

Firman el manifiesto, por la C. N. T., Galo Díez, Pedro Falomir y Pedro Sánchez, y por la U. G. T., Claudina García, Ricardo Zabalza y Daniel Anguiano.

## Vida Sindical

### SINDICATO NACIONAL DE TELEFONOS

Por la presente nota se os convoca a todos los afiliados a este Sindicato, a la reunión que se celebrará el día 18 de junio a las cinco de la tarde.

Por el Sindicato Nacional de Telefonos.—El Delegado, Francisco Medina.

### TODOS LOS PROLETARIOS LLEVAN UN CARNET DE S. I. A.

## MADRID

### UNA APRECIACION DE «CASTILLA LIBRE»

Madrid, 16.—Este periódico recuerda que la ofensiva desencadenada por Alemania durante la Gran Guerra fué la que precipitó su derrota y le obligó a la petición de armisticio; y dice que algo parecido puede ocurrir ahora a los militares traidores y a sus empresarios de Roma y Berlín, que confiaban que su ofensiva representaría el final de la guerra, pero el pueblo español resiste con la misma firmeza que el primer día y hace pagar muy caro los palmos de tierra que cede al enemigo.

Termina diciendo que nada importan los éxitos momentáneos que los invasores obtengan, pues al no producirse el hundimiento que anunciaban frente a los «amos» extranjeros, saben que esta ofensiva será para ellos el mayor desastre.

### EL ABASIECIMIENTO DE LA POBLACION MADRILEÑA ESTA ASEGURADO, Y MUCHOS ARTICULOS HAN SIDO REBAJADOS DE PRECIO

Madrid, 16.—El gobernador civil de Madrid, Sr. Gómez Osorio, ha manifestado a un periodista que, después de las declaraciones juradas presentadas por los comerciantes de la capital de la República, se conocen perfectamente las existencias que hay, que son suficientes para, por medio de un reparto equitativo, satisfacer las necesidades del pueblo madrileño.

Puso de relieve que en muchos sitios habían descendido notablemente los precios, lo que indica que la minoría desaprensiva que quiere en vano vivir de la guerra, no representa al comercio de Madrid. Desde luego, se han suprimido las colas y no se ha alterado el orden público ni una sola vez. Con este motivo el gobernador elogió la abnegación y espíritu de sacrificio del vecindario de Madrid, que todo lo da para ganar la guerra.

Terminó diciendo que se propone mejorar el nivel de vida dentro de la guerra, haciendo que todos cumplan con su deber.

### Collectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZANA, 48. — TEL. 2197

Obrers:

La Collectivitat d'Electricistes C. N. T., amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en treballs de: Instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.

Obrer, ajudant les Collectivitats, ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

Suscripción:

6'00 ptas. al mes  
Exterior, 6'50 pts.

# vida nueva

Redacción y Administración:

Joaquín Maurín, 31, 1.º  
Teléfono, 1775

— TARRASA —

VIERNES, 17 DE JUNIO DE 1938

## ACCION INTERNACIONAL

Checoslovaquia cede, en parte, a las pretensiones henleinistas, para evitar se llegue a un golpe de fuerza por parte de Alemania. La prensa de París y Londres se envanecen de ello, dejando entrever la participación de las democracias franco-inglesa.

# Pero lo máximo que con esto se ha logrado es alargar por un tiempo lo que tanto se teme y que fatalmente sobrevendrá

La paz presenta un estado de salud precario, contagiada estos días por la visita, que se asegura realizó Goering, en secreto, por la frontera francesa.

### Turquía

#### LA COMPRA DE AVIONES

Ankara, 17. — Referente a ciertas informaciones según las cuales un determinado número de aviones comprados en nombre de Turquía a los EE. UU. serían expedidos por la vía del Canadá por cuenta de una potencia extranjera, la agencia Anatolia declara que Turquía no compra aviones a los Estados Unidos más que por la mediación de su Embajada, y que ninguna otra organización particular está autorizada para actuar en su nombre.

### EE. UU.

#### VOTACION DE UN CREDITO

Washington, 17. — La Cámara ha votado el proyecto de ley que había volado ya el Senado, concediendo un crédito de 3.723 millones de dólares para auxiliar a los obreros sin trabajo y estimular la reorganización económica.

#### TRATADO COMERCIAL CON INGLATERRA

Washington, 17. — Las negociaciones con vistas a la conclusión de un tratado de Comercio entre los Estados Unidos e Inglaterra, llegarán a un feliz término—se dice— a fines del mes próximo.

Las conversaciones que se están desarrollando en Washington entre la delegación británica y el departamento de Estado han conseguido ya solventar algunos obstáculos que días atrás constituían un peligro de aplazamiento de las negociaciones.

En los círculos bien informados se declara que la actitud británica se ha mostrado más conciliante en los últimos días y esto ha sido la causa de la mejora experimentada

### Francia

#### NEGOCIACIONES

París, 17. — Se cree que las negociaciones francoalemanas relativas a las deudas austriacas suscritas por Francia o garantizadas por el gobierno francés durarán muchos días, al igual que lo que pasa con las negociaciones angloalemanas para el mismo objeto. La mala fe y el recurso a toda clase de expedientes de los negociadores alemanes alarga indefinidamente tal cuestión.

### El gobierno checo concede

Que no quiere decir precisamente acceder. Pero en interés de la paz, y con el deseo de encontrar una solución armónica a la diferencia que separa el Gobierno central de Praga con sus súbditos sudetas, el Presidente Hodza acepta — aconsejado según se dice por Francia e Inglaterra— negociar con los alemanes de los sudetas sobre la base de las proposiciones presentadas por su líder Henlein.

Sería pueril negar que ha sido un verdadero golpe de teatro. La prensa europea, especialmente la de París y Londres, pone de relieve que el gesto del Gobierno checo ha sido motivado por un sincero deseo de «quietud» y también para dejar sin efecto alguno la violenta campaña que la prensa nazi alemana está desatando contra el Gobierno nacional checoslovaco.

Tenemos pues, que la situación ha evolucionado considerablemente, en el problema que según dijo el Presidente francés Daladier «había puesto Europa a unos centímetros de la guerra general».

Examinando la cuestión tal y como está planteada en la actualidad, tenemos que el memorandum presentado por el diputado plenipotenciario de Henlein, Kuntz, al presidente Milan Hodza, ha quedado unido para su discusión, al proyecto de estatuto nacionalitario del Gobierno central.

Esto no quiere decir que el Gobierno checo acceda a las peticiones— mejor sería decir pretensiones— que constan en el memorandum. Concede el que sea admitido como base de negociaciones... y por el momento, nada más. Es de suponer que tampoco los sudetas tendrán la pretensión de considerar su memorandum como intangible.

¿Bastará ello, para calmar la agitación sudetista? ¿Será suficiente para hacer moderar el lenguaje de la desenfadada prensa hileriana? El tiempo lo dirá. Pero la historia de los posibles futuros—y según alguien inevitables— acontecimientos, dirá que el Gobierno checo, atendiendo los consejos traidos de Londres por su Embajador Osusky, ha hecho todo lo que le era posible para afirmar una vez más sus deseos de paz.

Este espíritu de conciliación ha tenido la virtud de sacar de sus ca-

sillas a los elementos extremistas, tanto sudetas como propiamente alemanes de Berlín. Caida por su base la plataforma de sus acusaciones agresivas contra Praga, a la que acusaban de mala voluntad e incluso de mala fe, no esconden su enojo.

Habiendo un principio de acuerdo en lo que se refiere a la materia de negociación, parece ser que las negociaciones serán emprendidas dentro de esta misma semana, suponiendo los expertos que lo complicado de las mismas pedirán un lapso de tiempo bastante crecido, que suponen llegará a los dos o tres semanas.

¿Es que durante este período, los henleinistas no encontrarán aún motivos para caldear una atmósfera que cada vez les es menos propicia? Todo podría ser, especialmente si ello fuese el «mot d'ordre» llegado de Berlín.

### Actividad sospechosa

Mezclados con los demás telegramas, con muchos de estos telegramas «vulgares» que a penas lee el que los traduce, ha aparecido en la prensa un telegrama fechado en Strasbourg que ha causado sensación no solamente en Francia, sino en todos aquellos países en que se sigue con interés el precario estado de salud en que se encuentra en Europa, la paz.

Según dicho despacho de la ciudad fronteriza francesa, por la cabeza de puente de Kehl apareció rodeado de uniformes, el propio mariscal Goering, el cual, según informaciones posteriores, estaba practicando una visita de inspección de fortificaciones a lo largo de la frontera alemán-francesa.

No deja de ser extraordinariamente sospechosa esta actividad súbita de Goering para preocuparse del estado de la frontera francesa, en visita escalonada, oficial, con todo su Estado Mayor, y asomándose en el puente que une Kehl con Strasbourg como para que los franceses se enterasen.

No diremos, como «Choc» de París que hace quince días Alemania iba a invadir a Francia sin previo aviso, pero que la situación presenta aspectos que dan que pensar, eso sí.

### DOCUMENTOS AL VIENTO

#### Político de camaleón

*Acabo de constatar que el Gobierno norteamericano se empieza a sentir también antifascista, al tocar las cuerdas sensibles de su corazón de oro los últimos bombardeos de poblaciones indefensas, por los japoneses en tierras chinas y por alemanes e italianos sobre nuestras poblaciones abiertas...*

*Y para demostrarnos que también tienen su corazóncito, acaban de tomar el acuerdo de no vender ni un solo avión más al Japón, Alemania ni Italia, porque sólo los emplean para asesinar las mujeres y niños de las poblaciones inermes.*

*¿Crelan Roosevelt y compañía que los aviones que enviaban a los citados países iban a servir para obsequiarlos con caramelos?*

*Verdaderamente la actitud adoptada por los Estados Unidos debe sorprendernos como si viéramos ingresar en un convento a un viejo libertario.*

*¿No habrá influido más en su determinación la desaparición de los planos de un nuevo tipo de avión caídos en manos teutonas, la detención de los últimos espías alemanes (aparentemente empleados de sus embajadas) y el sofocado movimiento de Méjico en el cual Cedillo sólo era el testaferro del Japón, Alemania y las compañías petrolíferas expropiadas mejor que su sentimentalismo? Me parece que lo que hace Norteamérica es curarse en salud.*

*Precisamente si el Japón, Italia y Alemania se han podido armar hasta los dientes y provocar a todo el mundo lo llenen que agradecer a las facilidades que han encontrado en los Estados Unidos tanto para adquirir armamento de todas clases como para obtener elevados créditos a largo plazo.*

*Precisamente hace poco más de un mes que el departamento de Estado de Washington publicó la lista de licencias para exportación de armamento durante el mes de mayo. Las tales listas alcanzan un total de cinco mil*

### Rumanía

#### LA SEN ENCIA DE CODREANU

Bucarest, 17. — El Tribunal Militar Supremo ha confirmado en última instancia la sentencia dictada contra Cornelius Codreanu, condenándole a 10 años de trabajos forzados. La sentencia se convierte en efectiva, sin que sea ya posible ningún nuevo recurso. — Fabra.

### Italia

#### EL CONDE CIANO ACTIVO

Venecia, 17. — El conde Ciano dió un almuerzo en honor del Presidente del Consejo yugoeslavo Sr. Stojadinovitch.

El viaje del primer ministro yugoeslavo es presentado en Roma como una visita particular motivada por el deseo del Presidente de descansar unos días. Sin embargo, en los círculos políticos romanos se atribuye a esta visita una importancia muy particular.

En dichos círculos se hace observar que Ciano fué a Venecia especialmente para encontrarse allí con Stojadinovitch y poner de relieve que el subsecretario de Estado señor Bastinini así como los ministros de Yugoslavia en Roma y el de Italia en Belgrado, se hallan igualmente en aquella ciudad.

Se admite generalmente que en el transcurso de sus conversaciones que Stojadinovitch tendrá mañana por la mañana con Ciano, se procederá a un cambio de orientación política, acordándose poner a la práctica la política de colaboración nacida de los acuerdos de Belgrado de marzo del pasado año. — Fabra.

Ilones quinientos ochenta y ocho mil dólares para dicho mes.

«A la cabeza de la lista figura el Brasil con un millón cuatrocientos mil dólares principalmente aviones. Luego sigue el Japón con un millón trescientos treinta y cuatro mil, igualmente aviones en su mayor parte. El tercero Inglaterra, con seiscientos treinta y siete mil dólares y el cuarto China con quinientos veintitrés mil dólares.»

Otro día continuaremos con más elocuencia.

P. V. STAR